

Subcomisión contra la discriminación por orientación sexual e identidad de género. Minuta 28 enero 2020.

Presentes: Minor Rojas Morales, Ana Ma. Mora Arguedas, Yorleny Ferreto Solano, Melissa Benavides Víquez, Katherine Salazar Duarte, Xinia Fernández Vargas, Angélica Solera Steller, Maricel Gómez Murillo.

1) Lectura minuta del 17 de diciembre 2019 y seguimiento de acuerdos:

1.a. Minor informa que para la segunda semana de febrero tiene cita en Artes Gráficas, para los efectos su objetivo es llevar una propuesta de al menos 6 formatos de logo para tener material de trabajo. Nos mantendrá al tanto de los avances.

1.b. se reiteran las fechas de las reuniones programadas para el año en curso: 31 de marzo, 26 de mayo, 28 de julio, 29 setiembre y 24 de noviembre.

2. Melissa informa que el año pasado el Comisionado Luis Salazar, contactó con el Magistrado Olaso para solicitar por su medio lo reciba la Comisión de Familia a efecto de conocer cómo se ha organizado la Comisión de las juezas y Jueces de la materia respecto a la entrada en vigor de la OC-24. Se solicita a Melissa informe a esta Subcomisión cuando se concrete esta visita para que una persona representante de esta Subcomisión asista la reunión. **Acuerdo:** Melissa informará a Xinia de la fecha de la reunión.

3. Ana María informa que el 6 de febrero a las 5pm en la sala Yolanda Oreamuno, se realizará la quinta reunión de la Comisión Consultiva LGBTI que lidera Luis Salazar de Casa Presidencial. Esta Comisión reúne a organizaciones de la sociedad civil. Se plantea la importancia de que el Poder Judicial participe con voz y sin voto. **Acuerdo:** Xinia remitirá un correo consultando sobre esta posibilidad.

4. Respecto a la actividad conmemorativa del 17 de mayo se acuerda: **a)** realizar un panel denominado “A 12 días de la entrada en vigencia del matrimonio igualitario” **b)** invitar al comisionado Luis Salazar y a la sra. Nisa Sáenz como panelistas. Se explorará posibilidad de que alguna jueza o juez de Familia participe y se pedirá a don Román que modere. **c)** se valorarán los videos que están en el sitio “**sí acepto.com**” para proyectarlos en la actividad.

5. Katherine informa que realizó una revisión de varias resoluciones de la Sala Constitucional donde se evidencia el uso inapropiado de términos que refieren a las personas de la comunidad LGBTTTTI. Es su interés elaborar un glosario de los términos que deben emplearse para referirse a estas personas y que, desde esta Subcomisión, se solicite al Consejo Superior emita una circular con esa información. **Acuerdo:** Katherine redactará el documento y la propuesta de circular y la remitirá al resto de integrantes para su revisión.

6. Katherine remitirá también el listado de efemérides para que se valore la posibilidad de remitir una cápsula resaltando la fecha.

7. Melissa plantea que, en la sesión de marzo, se defina una estrategia para gestionar nuevamente la autorización ante el Consejo Superior para que esta Subcomisión participe en la marcha del orgullo identificándose como parte del Poder Judicial. Es importante revisar los términos del acuerdo que, al respecto, emitió ese órgano ante gestión similar realizada el año pasado. Minor realizó una gestión en esta línea ante Coope judicial y ABOSEJUD para buscar apoyo, dará seguimiento a esta e informará en la próxima sesión.

8. Maricel informa sobre el Protocolo que está elaborando para la Defensa Pública dirigido a las personas de la comunidad LGBTTTTI sometidas a procesos penales o privadas de libertad. Su objetivo es fundamentalmente exigir el respeto y la dignidad de estas personas y el papel de la defensa pública en esta tarea. En este momento el documento esta siendo consultado y cuando esté listo lo remitirá a esta Subcomisión para que se hagan recomendaciones si fuera del caso.